
39. szám. XXVII. évf.-40-ik szám. Megjelen minden vasárnapon. Eperjes, 1902. október 5.

EPERJESI LAPOK
(FELVIDÉKI SZEMLE)

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

■r x < szí i

i •- x i 1111 2
Előfizetési árak: Egész évre 10 kor., félévre 3 kor., 

negyedévre 2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 20 fill.
Hirdeti,! díj: HáromhaMbo, petitsor egysreti hirdetése 15 fill. Többszörös hirde­

tésért jutányosabb. Nyílttéri minden sor 20 fill.

Az Eperjesi Széchenyi-kör 
s az Eperjesi Kereskedők és Keresk.-ifjak Egyletének 

hivatalos közlöny e.

----------------- - ---------------------------------------- *------------------------------------------------------------------------------- -

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Epirjisii, Fö-utcza 59. szám, Kósch Árpád könyvnyomtató-intézat*.

Ide intézendő*  rn-nden a lap szellemi részét illető közlemények 
valamint a hirdetési díjak is.

rel).

en.

gszerekben.

.1.
kir. honved-

Tompa-ünnepély.
A mélyen érző, igazán szerető szív kegye­

lettel van elhúnyt kedvesei iránt. A mélyen 
érző gyermek hálásan őrzi elhalt szüleinek 
emlékét, a kik oly gyöngéden ápolták, nevel­
ték őt, a kik megérezték szive dobogását s 
bánatában vigasztalták őt, örömében teljes 
szívvel osztoztak; a kik aggódtak, ha gyer­
mekük egén vész tornyosult, buzdították, lelke­
sítették ők, ha lelke csüggedezni kezdett, a 
kik ő érte, ő benne éltek.

Ép ilyen kegyelettel őrzi a hálás nemzet is 
azoknak az emlékét, a kik életük, munkássá­
guk legjavát a nemzetnek, a köznek szentel­
ték ; a kik nemzetük, hazájuk boldogságán, 
felvirágoztatásán fáradoztak önzetlenül, lanka­
datlanul; a kik magasztos czélokért küzdöttek 
s nagy dolgokat alkottak. A nagy reformáto­
rokat, szabadsághősöket, a művelődés lelkes 
bajnokait, a politikai kiválóságokat. S hálásan 
megőrzi a nemzet a nagy költők emlékét is! 
Hiszen ők a legtöbbször az egész kor hangu­
latának, érzésvilágának a kifejezői; hiszen ők 
lelkes szószólói az egész kor törekvésének, 
vezérlő eszméinek. Elég a reform-korszakra 
utalnunk, a mikor az irodalom kisérte, irányí­
totta, vezérelte a politikai mozgalmakat. Az 
írók ébresztgették az álomba, tespedésbe me­
rült nemzetet; oda állították eléje a múlt ra­
gyogó képeit, hogy lássa, mennyit kell tennie, 
hogy azokhoz a dicső ősökhöz méltó legyen! 
Valóban a reform-korszak irodalma hű tükre 
a nemzet akkori érzésvilágának, reform-törek­
véseinek! Vagy ha legalább némileg el akar­

juk képzelni a 48-as idők szenvedélytől, gyűlö­
lettől, szabadságszeretettől izzó hangulatát, nem 
a Petőfi dalait veszszük-e elő, melyekben az 
egész nemzet égő harcz- és szabadságvágya 
lüktet? S ha magunk elé akarjuk idézni az 
elnyomatás szomorú korát, a midőn bilincsekbe 
volt verve a nemzet és szelleme, a mikor a 
magyar mindenét elvesztette s vérző szívvel 
siratta elrablóit szabadságát s kétségbeesve 
nézett ködös jövőjébe, vájjon ismét nem az 
ötvenes évek költészetének lapjait lapozgatjuk-e? 
Lehet-e ennél hívebb, szomorúbb képet nyer­
nünk bárhonnan is?!

S vájjon ezek a költők, kik egész nemze­
tük szívéből .és szívéhez szóltak, a kik ezer és 
ezer honfitársuk érzésvilágát, örömét és bána­
tát tolmácsolták, a kik gyakran tettre serken­
tették honfitársaikat, reményt öntöttek az egész 
nemzet szívébe, enyhítették bánatát — nem ér­
demlik meg az utókor hálás kegyeletét? Nem 
érdemlik-e meg, hogy emléküket felújítsák s 
áldva emlegessék? S lehet-e szebb, magaszto- 
sabb hivatása egyeseknek és társulatoknak, mint 
az ilyen nemzeti kegyeletnek ápolása, ébren­
tartása? S nem áll-e az Eperjesi Széchenyi­
kor hivatásának magaslatán, a mikor évről- 
évre rendez egy ilyen kegyeletes ünnepélyt?! 
Nem növelte-e Eperjesen a Petőfi-, Vörös- 
marty-kultuszt egy Petőfi-, egy Vörösmarty- 
ünnepély, a melyek bizonyára mélyen vésődtek 
be az ott jelenlévők leikébe?

Ez évben okt. 5-ikére ismét ünnepre hívja 
a Széchenyi-kör Eperjes művelt társadalmát. 
Tompa emlékét újítja fel. Ö is azok közül a 
nagy költők közül való, kik megérezték az 

egész nemzet szíve dobogását, mélyen, nagyon 
mélyen átérezték fájdalmát s megható kifeje­
zést adtak ennek az érzésnek. Azok közül való, 
a kik akkor is daloltak, a mikor kihalt volt 
a kis berek s a kiknek reménytől zengő da­
lára könnyebben derült fény s hamarább ki­
hajtott a holt berek! Azok közül való, a kik­
nek nagy szivük volt: sokat érzett, nagyon 
szeretett és sokat szenvedett! Azok közül való, 
a kiknek a sors életükben keveset juttatott 
az örömből, boldogságból, annál többet a 
szenvedésből; a kik legalább haláluk után 
nyerjék meg a méltó pályabért: a halhatatlan­
ságot! Méltóbb tárgyat, nagyobb költőt alig 
választhatott volna a Széchenyi-kör ünneplése 
tárgyául, mint Tompát!

S Eperjes művelt társadalmát talán feles­
leges is hívogatni erre a szép ünnepélyre, 
hiszen tudja, ki volt Tompa, ismeri bájos 
Virágregéit, megragadó hazafias allegóriáit, 
bánatos dalait. Előrelátható, hogy ezen az 
ünnepélyen is oly fényesen fog megnyilatkozni 
Eperjes közönségének kegyeletes érzése a nem­
zet nagyjai iránt, mint az eddigieken. Előre is 
üdvözöljük a közönséget ! Szivünk egész mele­
gével köszöntjük e Kör lánglelkű védnökét, 
a ki oly odaadással szereti ezt a nemes hiva­
tásé Kört, s a ki most is eljön, beszédet tart, 
hogy szellemének izzó szikráit elhintve, lángra 
gyújtsa a szivekben a kegyelet oltárát s a ki 
a Kör ünnepélyének fényét ezúttal is annyira 
emelni fogja! Szívből köszöntjük vendégeinket, 
kik velünk együtt fognak áldozni Tompa 
emlékének!

És üdvözöljük szeretettel a Széchenyi-kört,
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Tompa Mihály élete.
Most, a Széchenyi kor Tompa-ünnepélyével kapcso­

latban, czélszerűnek tartjuk Tompa életrajzát közölni 
5. Szabó József müve nyomán.

Tompa Mihály 1817. szeptember 28-ikán született 
Rimaszombatban. Ötéves korában Igriczibe kerül nagy­
szüleihez s itt végzi elemi iskoláit, tanítója nagy meg­
elégedésére. A tehetséges, de szegény gyermek további 
neveltetését a Szent-Irmay-család tette lehetővé, a mely 
beküldte őt fiaival Sárospatakra. Itt, Sárospatakon, a 
híres Kollégiumban tizenkét évet töltött Tompa, közben 
egy évet praeceptoroskodva Sáibogárdon Pataki diák 
korában gyűlt tel szíve az első szerelemre Józsa 
Francziska iránt, majd később Böszörményi Kati iránt. 
Mindkét szerelmi viszony fájdalommal töltötte el Tompa 
lelkét: a két imádott leányka másé lett s Tompa lel­
kében megvillant az első gyász, szomorúság, mely 
azután végig kisérte őt egész életén át. De lelke már 
meg volt termékenyítve, költészetének bő tárgyat nyúj­
tott a reménytelen, a fájó szerelem s lantján meg- 
csendesültek az első bánatos elégiák, melyeknek ké­
sőbb oly nagy mestere lett. 1842-ben elhagyta Pata­

kot s Péchy Tamás földbirtokos fiai mellé ment 
nevelőnek Eperjesre. Itteni élete boldog, szép élet volt 
Költő barátjával, Kerényivel «vigadtak, szerettek, lel­
kűk a jövőbe szép reménynyel nézett». 1845 ben Pestre 
kerül, a hol az irókörök szívesen fogadták s körük­
ben nagyon víg életet élt. a míg betegsége erőt nem 
vett rajta. A Rókusbán felgyógyult ugyan kissé, de a 
betegség csíráját továbbra is magában hordta. 1846-ban 
elfoglalja a bejei ref. papi állást Szorgalmasan dolgo­
zik, megjelennek Népregéi és Népmondái, Szuhay 
Mátyása, Széchy Máriája, Vámosújfalusi jegyzője. 1847- 
ben ismerkedik meg Tompa későbbi nejével: runyai 
Soldos Miiivei s bele is szeretett. Arról azonban szó 
sem lehetett még akkor, hogy nőül vehesse Tompa, 
a szegény pap, a büszke, ősi gentry család ivadékát. 
Beteg is volt, nagyon sokat szenved. Keserűségét, faj­
dalmát csak fokozza szakítása jó barátjával, Petőfivel. 
Testi és lelki nyugalma fel van dúlva Az 1848 már- 
cziusi szellője sem üdíti fel beteg testét; üdülni megy 
Gráfenbergbe. Kissé magához jön, siet haza, vonzza 
őt a honvágy, meg szerető szíve Itthon már a sza­
badság mámorában úszott a nemzet; a látóhatáron 
már a csaták vészes felhői sötétlettek. Tompa is beáll 
nemzetőrnek, tábori-lelkész lesz, de nyolcz hét múlva 
visszatér kis falujába s azontúl csak lelkileg vesz részt 
a szabadságharczban. 1849-ben megválasztják Kele- 
mérbe papnak s ő ez állást el is foglalja. Keleméri

évei a boldogság évei voltak. Titkos, forró vágya tel­
jesült : övé lett szerelme tárgya, a bájos Soldos Mili, 
kivel igen boldogan élt. Nyugodtsága, boldogsága 
nem volt állandó: jött a világosi fegyverletétel, jöttek 
a nemzet gyásznapjai Tompa lelke levert, csüggeteg; 
gyönyörű allegóriáiban meghatóan nyilatkozik ez a 
honfiúi bánat : fájdalmasan siratja az elvesztett szabad­
ságot s csak itt-ott tör elő leikéből a nemzet jövőjébe 
vetett reménye. Növeli lelki-bánatát kis fiacskája halála 
is, kit oly forrón szeretett. 1851-ben Hanvára választ­
ják meg papnak, s ő oda is költözik Itt, Hanván, élte 
le életének hátralévő részét sok örömben, nagy boldog­
ságban, de még több szenvedésben. Boldog volt, mi­
kor Aranyék meglátogatták őt, midőn egészségi álla­
pota tűrhető volt. De ez nem sokáig tartott, mert a 
régi betegség ismét felütötte fejét, fejébe tolult a vér, 
szeme elfátyolosodott, nem látott, nem dolgozhatott. 
S nem tudták őt kigvógyítani, hasztalan járta az orvo­
sokat. 1865-től kezdve mindig rosszabbra fordul álla­
pota, rendkívül sokat szenved, lelki-nyugalma fel van 
dúlva, izgatott, türelmetlen, kétségbeesett. A sok szen­
vedés hitében is megingatja őt, miért kell neki oly 
végtelenül szenvednie, mit vétett, mi bűne volt De 
erőt vesz lelkén a hit, a megnyugvás Isten akaratában 
s teljesen megbékülve magával és a világgal, leheli ki 
lelkét 1868. július 30-ikán

FERENCZ JÓZSEF-KESERŰVÍZ
Jelen számunkhoz egy *v melléklet van csatolva.
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nak a napi fogyasztásra szánt gyártmányoknak, a 
milyenekkel ma a színpadokat elárasztják. Szóljunk 
inkább a társulatról s az előadásról. Tavaly a társulat 
szervezetében nagyon érezhető hézagok voltak; nem 
minden szerepkör volt betöltve. A mai előadás ugyan 
még nem adhat teljes áttekintést, de már erről az 
első előadásról is örömmel jegyezhetjük meg, hogy a 

dött táviratában arról értesítette a veterán írót, hogy I társulat jó erőkkel rendelkezik. A bemutatkozás teljesen 
édes örömmel várja és kéri jövetelét. Tudjuk, hogy kielégítő volt. Az összjáték kifogástalan, a jelenetek 
ez a hír általános és nagy örömet fog kelteni közön- élénken, egybevágóan folytak Láttunk egy két ügyes 
ségünk körében is általában, mert hiszen költeményei­
ről, műfordításairól és emlékbeszédeiről hazánk minden 
művelt társadalma ismeri és nagyrabecsüli a kiváló 
írót, a kinek Körünk Tompa - ünnepén leendő rész­
vétele szintén nagy mértékben fogja emelni az ünnep 
fontosságát és díszét Különös jelentőséget kölcsönöz bájos, gyors átöltözködése mondhatni tüneményszerű

a veterán író jelenlétének az, hogy őt Tompához a volt. Sikerültén szerepeltek még Ferenczy (Ramajonah)
és Baráti (Barley) A többi szerep csak staffage-számba 
megy. Az első előadás jó reményekre jogosít. Kíván­
csian várjuk a drámát.

Pénteken, okt. 3-ikán: «A gyímesi vadvirág», írta 
Géczy István. Zónaelőadás, második előadás és — félig 
telt ház: nem valami biztató dolog a színtársulatra. A 
darab már ismeretes és nálunk — sajnos — nehezen 
szánja rá magát valaki egy olyan előadás megtekinté­
sére, melyet egyszer már végigélvezett, ha még oly 
kedves és eleven is a darab, mint a Géczy népszín­
műve. Pedig a szereplők, egytől-egyig, mindenképen 
rajta voltak, hogy a közönség jóakaratát megszerezzék. 
Lányai Piroska (Magdolna) ma is szaporította sikerei­
nek számát: a szokott elevenséggel, jó kedvvel játszott, 
s a közönség hálás is volt kedvencze iránt: bőséges

Lévay József Eperjesen. Közvetlenül a Tompa­
ünnepet megelőzően értesült a Széchenyi-kör elnök­
sége arról, hogy Lévay József, hazánk kiváló lyrai 
költője, azt felelte a Kör elnöksége által hozzá küldött 
meghívóra, hogy részt óhajt venni Tompa-ünnepünkön. 
A Kör elnöksége, természetesen a legnagyobb és leg-

mely ezt az ünnepélyt rendezi s a mely ezzel 
is fényes bizonyságát adja életképességének s 
annak, hogy feladata magaslatán áll! Gáncsol­
hatják, kritizálhatják egyesek a Széchenyi-kört! 
Az . a Kör, mely a dicsőket, nagyokat úgy 
ünnepli, emléküket így ápolja, «van abban | lelkesebb örömmel vette ezt a hírt s nyomban elkül- 

élni hit, jog és erő!» yyaUentinyi Samu.

Eperjesi Széchenyi-kör.
élénken, egybevágóan folytak
alakítást is. Szentes (Daventry) és Krémer (Dickson) 
alakításai még a színtelenebb jeleneteket is meg tudták 
élénkíteni. Az érdeklődést természetesen leginkább 
Lányai Piroska szerepe (Lotti) keltette föl s tartotta 
lekötve mindvégig. Mind megjelenése, mind játéka

MEGHÍVÓ

az Eperjesi Széchenyi-körnek
1902. október 5-ikén (vasárnap) d. e. 11 órakor, 

a Fekete-sas nagytermében tartandó nyilvános

TOMPA-ÜNNEPE RE. | legbensőbb, a legigazabb barátság fűzte s hogy ő 
egyszersmind Tompának egyik legkiválóbb méltatója 
is, a mennyiben a Kisfaludy-Társaságban, 1870-ben, 
nagy hatással ő tartotta volt Tompa felett az emlék­
beszédet. Lévay József különben a Kisfaludy-Társaság 
nak egyik legrégibb tagja s rendes tagja a Magyar 
ludományos Akadémiának is. Egykor a miskolczi ev. 
ref. főgimnáziumon volt a magyar irodalomnak a ta­
nára, majd Borsodvái megyének főjegyzője s később, az 
utolsó időig, alispánja volt Nemzeti irodalmunk e ki­
váló jeleset olyan nagy és igaz örömmel üdvözöljük ’* I I .. .. 1 1_ . J
körünkben, mint a milyen határtalan az ő iránta éré- 
zett legteljesebb tiszteletünk s az írói érdemeivel szem­
ben táplált igaz elragadtatásunk I

*
Az erdei-laknál fennálló emlékoszlopra, melyet a | tapssal jutalmazta meg kifogástalan alakításáért s min­

den énekszámát megismételtette. Méltó partnere volt 
Ferenczy Jázsef (Gyurka), s bizton hiszszük, hogy a 
közönség hamarosan megszereti. Jól mozog a színpa­
don, játéka jellemző s hangja is igen kellemes. Kár, 
hogy énekében elmosódik a szöveg ; ezt a szépséghibát 
azonban, egy kis igyekezettel, könnyen levetheti. Igen 
jó alakítást nyújtott Szentes János is, az új komikus, 
a harangozó szerepében; nem lépte át a kellő mérté­
ket s így mindvégig élénk derültségben tartotta a 
közönséget. Már Bera Rózsa (Csuráné) rikítóbban 
színezett, pedig kétségen kívül tehetséges színésznő. 
Ügyes színész Halmi Jenő is (Imre); játéka megnyerő, 
kitörései természetesek, drámai erővel teljesek. Tordai 
Adélt (Mária) már ismeri a közönség: olyan, mint 
volt; még most sem tud mozogni a színpadon, de 
nagy benne az igyekezet. Kitettek magukért a többiek 
is. Csak Barátit kell arra figyelmeztetnünk, hogy a 
sok a jóból is megárt. Helyi vonatkozású couplet-iből 
a két «praepa»-couplet bátran társolyában maradha­
tott volna. Tőle, mint a társulat titkárától, több tapin­
tatot várhattunk volna. Az a két couplet felette ízlés­
telen elménczség volt s nagy visszatetszést szült a 
közönség túlnyomó részében. A mi nem illik, az nem 
illik. Jegyezze meg, az olcsó siker, a karzat tapsa kétes
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Eperjes, 1902. szeptember 20-ikán.
Dr. Horváth Ödön s. i., Dr. Wallentinyi Samu s. k , 

elnök. h. titkár.

Az ünnepen nem-tagokat is szívesen látunk!

Az ÜNNEP PONTJAI :

Himnusz. Kizák János vezetése alatt énekli: a kir 
gór. szert, kath. kantortanítóképzö-intézet ifjúságá­
nak dalkara.
«Tompa Mihályról.» Irta és előadja : dr. Berzeviczy 
Albert v. b. t. t., a Kör védnöke.
«Tompa Mihály emlékezete.» Ii ta .Csengey Gusztáv, 
a magyar-irodalmi szakválasztmány elnöke; szavalja : 
Mittelmann Árpád.

4. Tompa dalok. Kizák János vezetése alatt énekli: 
a kir. gör. szert, kath. kántortanitóképző - intézet 
ifjúságának dalkara.
«Tompa Mihály Eperjesen.» Irta és felolvassa: 
dr. Máriássy Béla.
Köszönő szó a Védnökhöz, a Kör nevében 
Mondja: dr. Horváth Ödön, a Kör elnöke.
Szózat. Kizák János vezetése alatt énekli: a kir. 
gör. szert, kath. kántortanitóképző-intézet ifjúságá­
nak dalkara.
Az ünnep után a Fő-utcza 60-ik számú épületén ez alka­

lommal befalazott Tompa-emléktáblának megtekintése.
»

Beöthy Zsolt és Herczeg Ferencz Eperjesen.
Az október 5-ikén tartandó Tompa-ünnep alkalmából 
a Kisfaludy- Társaságot hazai irodalmunk két kitűnő­
sége fogja képviselni, és pedig Beöthy Zsolt miniszt. 
tanácsos, egyetemi tanár és Herczeg Ferencz. Őszinte 
és igaz örömmel közöljük ezt a hírt, abban a biztos 
tudatban, hogy közönségünk kebelében ennek a hír­
nek a vétele szintén őszinte és igaz örömöt fog kel­
teni. Nem csupán az a tény mondható örvendetes­
nek. hogy egy oly kiváló irodalmi társulat, mint a 
Kisfaludy - Társaság, azzal tiszteli meg Széchenyi - 
körünket, hogy magát a mi ünnepünkön képviseltetni 
szíveskedik, hanem mindenekfölött örvendetes az, hogy 
e Társaság képviseletében éppen az említettekhez lesz 
szerencsénk, a kik közönségünk lelkes szeretetét és 
nagyrabecsülését oly igazán teljes mértékben bírják 
eddig is. Bírják pedig ezt nem csupán azokért a soha 
feledésbe nem mehető, kimagasló érdemekért, a melyek 
őket hazai irodalmunk terén ékesítik, hanem bírják ezt 
azért a szives jóindulatért is, a melyet Széchenyi-körünk 
irányában már az előző alkalmakkor is tanúsítani méltóz- 
tattak. Elénk emlékezetünkben áll mostan is az az 
annyira szépen és fényesen sikerült emlékünnep, a 
melyet Petőfi halálának félszázados évfordulója alkalmá­
ból rendeztünk, a mely valósággal országos jelentő­
ségre emelkedett s a melynek sikere: Körünknek egyik 
legszebb emléke, egyik legszebb diadala lesz mindenkor. 
Ünnepünknek ezt az országos jelentőségét és nagy 
sikerét, dr. Berzeviczy Albert v. b. t. t. védnökünkön 
kívül, ugyancsak Beöthy Zsoltnak és Herczeg Ferencz- 
nek a jelenléte szerezte meg, a kik nemes szivüknek a 
dobogását annyi melegséggel s annyi sok jóindulattal 
vegyítették belé a mi sziveinknek lelkes dobogásába 
s a kiknek gyönyörű felszólalásaikat arról az évről 
kiadott Évkönyvünk drága kincsek gyanánt fogják 
őrizni szüntelen. Széchenyi-körünk és nagyközönsé­
günk a milyen benső hálával emlékezik vissza erre a 
szives részvételre és közreműködésre: éppen olyan őszinte 
örömmel és hálával fogadja egyszersmind újabbi el­
jövetelüket, mint a mely tény ezúttal sem fog egyébre 
szolgálni, mint arra, hogy ünnepünknek a jelentőségét 
és sikerét emelje és biztosítsa. Fogadják Körünk és 
közönségünk e kiváló nagyérdemű vendégei, hűséges 
sziveink legbensőbb és leglelkesebb üdvözletét és fogad­
ják egész odaadással kifejezett őszinte hálánkat is azért 
a megtiszteltetésért, a melyben bennünket ezúttal is 
részesíteni méltóztatnak 1 És illesse legforróbb hálánk 
Körünk nagyérdemű alapító-védnökét ebből az alkalom­
ból is. mert — jól tudjuk — csupán az ő szives közben­
járásának köszönhetjük azt, hogy ezekhez a kiváló 
vendégekhez szerencsénk lehet.

♦

i.

2.

3.

5

6.

7.

Széchenyi-kör a Tompa ünnep alkalmából teljesen ki- 
tisztíttatott és újból rendbehozatott, a Kör elnöksége 
október 4-ikén koszorút helyezett el.

*

A katonaezred zenekarának közreműködése. 
Ebben az évben is nagy örömmel és elismeréssel adunk 
hírt arról, hogy a cs. és kir. 67-ik számú gyalogezred 
nagyérdemű parancsnoksága arról értesítette Széchenyi- 
körünk elnökségét, hogy a katonaezred zenekarának 
szokásos módon és feltételek mellett leendő közre­
működését a Széchenyi kör házi zeneestéin ez évben is 
készségesen engedélyezi Jól tudjuk, hogy erről az 
elhatározásról örömmel vesz tudomást Körünk min­
den tagja, sőt közönségünk is általában, mert hiszen 
Kohout Lipót karmesternek s a vezetése alatt álló 
kiváló zenekarnak a közreműködése ezentúl is csupán 
arra fog szolgálni, hogy Körünk zeneestéinek művészi 
színvonalát, valamint az ezek által közönségünknek 
szerzett műélvezetnek a fokát a lehető legmagasabbra 
emeljék. Lapunk is, nem csupán mint a Széchenyi-kör 
hivatalos közlönye vesz örvendetes tudomást erről az 
elhatározásról, hanem úgyis, mint társadalmi életünk­
nek egyik szerve is, mert lehetetlen igaz örömmel nem 
látnunk azt, hogy az a példás jóviszony, a mely tár- 
vadaim1 életünkben a polgári- és a katonai elem között | dicsőség. Különben az ensemble összevágó, a rendezés 

jó volt. Általában a közönség egy kellemesen eltöltött 
est hatása alatt megelégedéssel távozott a színházból 
Még csak azt jegyezzük meg, hogy a nézőtéren diva­
tozó rossz szokás: a hangos társalgás előadás közben, 
zavaró, (-—sch.) *

Színházi bérlet. Eddig a következők béreltek 
helyeket színházunkban: Kőszeghy József (páholy), 
dr. Horváth Ödön (2 erkélyszék), dr. Raffay Ferencz 
(2 erkélyszék), dr. Flórián Karoly (2 erkélyszék), 
dr. Balpataky Imre (2 erkélyszék), Ilanits Milán (1 er­
kélyszék), Fáhr N. (1 erkélyszék), Úsz Ottilia (1 támlás­
szék), Gasch Jánosné (2 támlásszék), Csermelyi N. 
(1 támlássz.), dr. Rosenberg Mór (1 támlássz.), Kremer 
Ernő (1 támlássz.), Matherny Gusztáv (3 támlássz.). 
Reméljük, hogy e névsor növekedni fog; jövő szá­
munkban folytatjuk. *

Színházi heti-műsor : Vasárnap, október 5-ikén 
díszelőadás, az Eperjesi Széchenyi-kör Tompa-ünnepélye 
alkalmából: «Hódolat Tompa emléke előtt»; utána 
< A dolovai nábob leánya»,színmű. — Hétfőn: «Czigány- 
báró», nagy operette. — Kedden újdonság: «Zsába», 
kitűnő vígjáték. — Szerdán «Bányamester», operette. 
— Csütörtökön: «Utolsó szerelem», történelmi vígjáték 
— Pénteken zónaelőadás, félhelyárakkal: «Csikós», nép­
színmű — Szombaton újdonság • «Postásfiú», nagy ope­
retté.— Vasárnap: «Lotti ezredesei».operette,másodszor.

állandóan fennforog, eztedparancsnokságunk ez újabb 
szívessége által csupán nagyobb mértékben biztosíttatni 
és szilárdíttatni fog. *

Igazgató-választmányi képviselők. A cs. és kir. 
67-ik sz. gyalogezred parancsnoksága arról értesítette 
a Széchenyi-kör elnökségét, hogy igazgató-választmányi 
képviselőül Achácz Sándor kapitányt jelölte ki. Viszont 
a m. kir. kassai 9-ik honvéd-gyalogezred 3-ik zászlóaljá­
nak tisztikarát az igazgató-választmányban Naményi 
Koncz Géza százados fogja képviselni.

*

Díszelőadás a színházban. A városunkban időző 
színtársulat is ki akarja venni részét Tompa emlékének 
ünnepléséből, a mennyiben október 5-ikén díszelőadást 
rendez, mely alkalommal a Kör egyik legkiválóbb 
vendégének, Herczeg Ferencznek szép darabját fogják 
színre hozni A díszelőadáson előreláthatólag a Kör ösz- 
szes vendégei részt fognak venni, a mi annak különös 
fényt és érdekességet fog kölcsönözni. Ezúttal is fel­
hívjuk reá a közönség figyelmét

SZÍNHÁZ
Csütörtökön, okt. 2-ikán tartotta Krémer Sándor 

bemutató-előadását újonnan szervezett színtársulatával 
Az első darab «Lotti ezredesei» czímű 3 felvonásos 
bohózatos operette volt. Nálunk maga a darab újdon­
ság, de tartalmában alig van valami új, eredeti; a régi 
agyoncsépelt sablon hűtlen férjek- és megcsalt asszonyok­
kal. Helyzetkomikuma alig mutat fel egy-két elmésebb 
ötletet; itt-ott megindul valami, de csakhamar ellapul. 
Gyér zenéjének van egy-két kellemesebb részlete, de 
valami kiváló, megkapó nem lepett meg bennünket. 
Azonban ne részletezzük a darabot, mely egyike azok-

Hl RE K.'
* Ő császári és apostoli királyi Felsé­

gének október 4-iki névünnepén ismét az 
Isten-házába szólított bennünket a harangok 
áhítatos hívó szózata. Összes polgári és katonai 
hatóságaink, nagyszámú díszes közönség jelen­
létében résztvettek a szentmisén, hogy hálát
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adjanak a magyarok mindenható Istenének 
azért, hogy felséges Királyunk drága életét 
eddig megtartotta s hogy kérje az ő áldási­
adé jóságos kegyelmét erre az ezerszer drága 
életre a jövőben is.

* Református istenitisztelet. Jövő vasárnapon 
vagyrs október hó 12 ikén d e. 11 órakor a Kollé 
giumban Úrvacsorával kapcsolatos ref. imádság lesz.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m kir. 
miniszter előterjesztésére a király Hódossy Imre ország­
gyűlési képviselőt a vallás- és tanulmányi-alapra fel­
ügyelő s azok kezelését ellenőrző időleges bizottság 
tagjává, a most működő bizottság megbízatásának 
tartamára kinevezte. — A m kir. honvédelmi miniszter 
dr. Sztankay Géza várni, közigazgatási gyakornokot 
díjtalan miniszteri fogalmazó gyakornokká nevezte ki

* Kinevezés. Ő felsége a király Kádár Lajos bártfai 
járásbírósági albírót a sztropkoi járásbírósághoz járás­
bíróvá kinevezte.

Adomány. Andrássy Dénes gr. a Sárosvármegyei 
Gazdasági Egyesületnél 2000 koronás alapítványt tett.

Kereszt - megáldás. Leső János eperjesi lakos 
sz-p kőkeresztet állíttatott a Táborról a bártfai-úti 
vámház felé vezető út mentén levő földjén, melyet 
Zaborcvszky Béla segédlelkész szept. 28-ikán, vasárnap 
délután ünnepélyes körmenet közben megáldott.

I Okt. <j>.| Elismerésreméltó jellemvonása a Kollé­
gium ifjúságának az a törekvése, melyben kifejezést ad 
minden alkalomkor hazafiúi lelkesedésének, megmutatva 
az utat, miképen kell előre haladnia ama, hazafias 
törekvésekben predesztinált ifjúságnak, mely ifjúság 
gondolatának szálai össze vannak kötve az 1848—49-es 
nagyszerű perczek magasztos felfogásával. A jelen 
alkalomkor is élénken s lelkesedéssel rendezi azt az 
aradi vértanúk emlékére áldozott ünnepélyt, melynek 
programmja a következő: «Meghívó. Az eperjesi ág. 
hitv ev. kér. Kollégium ifjúsága az aradi tizenhárom 
vértanú halálának 53-ik évfordulóján: folyó év október 
6-ikán emlékünnepélyt rendez, melyre a n. é haza­
fiasán gondolkodó és érző közönséget — külön meg­
hívók mellőzésével — ezúton hívja meg a rendezőség 
Az ünnepély műsora ez lesz: D. e. 10 órakor isteni­
tisztelet az ág hitv. ev. templomban Az istenitisztelet 
végeztével a Kollégium dísztermében : 1. Szózat, Egressy- 
től; énekli a tanítóképző ifjúsága. 2. Megnyitó beszéd; 
tartja Belicza András theol. testületi elnök. 3. Október 
6, Kún Bélától; szavalja Moskovits Gyula VIII. oszt, 
főgimn. tan. 4 Emlékbeszéd; tartja Liszkay Miklós 
joghallgató, az Irodalmi kör elnöke 5 Óda; szavalja 
Bartos Pál theol. hallgató. 6. Himnusz, Erkeltől; énekli 
a tanítóképző ifjúsága. Polgártársak! . . S lejátszódott 
a nagy tragödia utolsó felvonása. Meghalt a Tizen­
három! Vértanúságuk a legélesebb tőr volt a nemzet 
szívében, mert velük együtt a paradicsomi boldogságot 
Ígérő eszmét: a szabadság magasztos eszméjét látta 
vérbe fojtani. Óh, de míg a lebilincselt nemzet keserű 
fájdalma egy-egy felhívó szózat: a nemzeti erények 
fenntartására a jelenben, — lángoló szeretet, hálás 
kegyelet ápolására az elesett Titánokért a múltban, 
— biztató remény szilárd hit élesztősére a jövőben ! 
Polgártársak 1 Jertek, lássatok meg e vérrózsákat, hall­
gassuk meg a felhívó szózatot s áldjuk egy szívvel- 
lélekkel azokat, kik halálukkal példát mutattak arra, 
hogyan kell élnünk a szabadságért! Jertek, emlékezzünk !

* A zborói templom. Sárosmegye egyik leghíre­
sebb műemlékét, a zborói tepinlomot, a melyet most 
renováltak, nagy közönség jelenlétében megáldotta e 
napokban Kotányi Antal bártfai prépost, a ki — mint 
bártfai tudósítónk írja — Bubics Zsigmond kassai püspök 
megbízásából végezte az egyházi szertartást. Az ősrégi 
templom Rákóczy György kastélyának udvarán áll, a 
mely most az Erdődy grófoké. A templomban az 
Aspremonte grófi család temetkezett.

* Értesítés. Ezennel tudatom az érdeklődő közön­
séggel, hogy családi okokból okt. 5-ikétől okt. 10-ikéig 
Eperjesről távol leszek. Eperjes, 1902. okt. hó 3-ikán. 
Dr Mosánszky Titusz, gyakorló-orvos.

* Arczkép-leleplezés Szép ünnepélye volt szep­
tember 29-ikén a Sárosvármegyei Gazdasági Egyesü­
letnek. Ekkor leplezték le ugyanis — egy díszközgyűlés 
keretében — Andrássy György grófnak, az egyesület első 
díszelnökének arczképét. Andrássy Dénes gróf, a messze 
földön ismert bőkezű és nemeslelkű emberbarát volt 
az, ki az egyesületet boldogult édesatyjának arcz- 
képével megajándékozta. A hála szavával emlékezett 
meg elnöki megnyitójában Pillér Kálmán erről a 
tényről és utalt azokra a nagy érdemekre, melyeket 
az egyesülettel szemben Andrássy György gróf szerzett 
Ezután liujanovics Gyula országgy. képviselő tartott 
ünnepi szónoklatot. Ebben Andrássy György grófnak, 
Sárosvármegye egykori főispánjának egyéniségét és

munkálkodásának vezérelveit ismertette. Valódi magyar 
főúr volt a gróf, a ki a főrendű és a közrendű állam­
polgár közt a különbséget abban találta, hogy amannak 
nagyobb kötelességei vannak a nemzettel szemben. 
A beszéd után lehullott a lepel a képről, mely most 
az egyesület hivatalos helyiségét díszíti. Az ünnepélyre 
meghívtak Andrássy Dénes grófot, valamint Sulyovszky ______ 3ÍW-
Istvan uradalmi igazgatót és a kép szerzőjét, Hradil többséggel azt a javaslatot teszi a közgyűlésnek hogy 
Elemér festőművészt is A meghívottak azonban aka- ..........
dályozva lévén, meg nem jelenhettek.

* A novemberi csillaghullás, A novemberi csillag­
hullás katonáéknál az idén, mint a hadügyminisztérium­
ból kiszivárgott híresztelések jelentik, sokkal több tiszt­
nek hozza majd meg a várva-várt előléptetést, mintsem 
azt a rendes körülmények közt várni lehetett. Tábor 
szernagygyá ugyan ez alkalommal senkit sem fognak I melyeknek eszközlése végett a műszaki-osztály Göndör 
előléptetni, ellenben altábornagygyá 10 vezérőrnagyot Gábor kir. mérnököt küldte le s ki ebbeli feladatának, 
es vezérőrnagygyá 19 ezredest fognak kinevezni, _ .... 
különben megfelel a normális előléptetési aránynak. 
Szokatlanul nagy lesz az előléptetett törzstisztek száma 
a tábori tüzérségnél, mely az új szervezés következté 
ben hegyi- és taraczkosztagokra oszlik Hadnagyi rangot 
kapnak a múlt évben levizsgázott összes tiszthelyette­
sek. A hadbírói és katonaorvosi karban szintén elő­
nyösek lesznek az idén az előléptetések.

A kassai elnökjelölt. A Kassai Kereskedelmi és 
Iparkamara elhalálozás folytán megüresedett elnöki 
állása — mint értesülünk — legközelebb lesz választás 
útján betöltve. A kamara nagy többsége Siposs A. 
Gyula ismert kassai szövőgyáros jelöltsége 
csoportosul, kinek a hazai textilipar körül 
eddigi étdemei s az állásra való rátermettsége remélni 
engedik, hogy a kitűnő kamara hasznára és díszére I botrányos állapotot, hogy a Tarcza-folyónak a nagy- 
og válni. Megvalasztasa minden valószínűség szerint hídtól a kálváriái hídig terjedő részét szemétlerakodásra 

iss régen szolgálja használják. A lerakott szemét különösen a két hídnál 
képez hatalmas dombokat. Ezek a baczillusok meleg­
ágyai I Nem csoda aztán, ha a Fehérítőn uralko­
dik a vörheny1

i * Sport. Szept. 27-ikén d. u. 4 órakor tartotta az 
I E T. K E. atlétikai házi-versenyét, még pedig a követ­

kező eredménynyel: 100 m.-es síkfutás. (1. Richnavszky. 
2. Hajdú). — Diszkoszvetés. (I. Eremics 3202 m., 
2 Weichhart 2920 m.). — Füleslabda-hajítás tér- 
előnynyel. (1. Hajdú [ser.] 51 85 m. [gyenge hátszél, 
a 1. súlya 1940 gram] rekord. 2 Eremics 5 m. előny 
43 95 m = 48’95 m.). — >/s ang. mi. síkfutás, tér­
előny. (1. Richnavszky 25 m. előny, 2. Bruger [ser.]) 
Ezután füleslabda-mérkőzés következett az egylet A. és 
/>. csapata között. Eredmény 5:3 az /L csapat javára

* Bártfa város szőlői. Bártfai tudósítónk irja, 
hogy a város régi, hegyaljai szőlőföldjei gazdát cserél­
tek s ezúttal is — mint ez már annyiszor megtörtént_
idegen kézre került a birtok; Mattendoit Rikárd báró 
sziléziai nagybirtokos vásárolta meg a Lipóczy-családtól. 
Bártfa a régi időben Galiczia felé nagy borkereskedést 
űzött A Fő tér régi házai alatt mai napság is renge­
teg kitűnő pinezék vannak, csakhogy most bor alig 
van bennök. Hajdan Bártfa városának a Hegyalján 
igen sok szőlője volt. Ezekről ezer hordó bort is 
szüreteltek, a mi abban az időben nagy kincs volt. 
A bártfaiak persze erős fedezettel szállították borukat 
a városba, de bizony Nagy András hajdúi, mint az 
annálesekben meg van írva, hatalmokba kerítették a 
tüzes és tömérdek italt. A bártfaiak Bocskay fejede­
lemnél tettek panaszt és ő gyors stafétával leparan­
csolta a hajdúk kezéről a jó bort. Akkor már — a mint

szakosztály ezenkívül foglalkozott még az izr. kisded­
óvó részére kért segélylyel, melynél az eddigi segély­
nek megadatását javasolja; továbbá az angolkisasszo­
nyok intézete részére kért további nagyobb fajáran­
dóság kérdésével foglalkozott, de e részben érdemi 
javaslatra nem került a sor; végül a Kossuth Lajos 
nevéről elnevezendő út, vagy utcza kérdésében szó-

az idő folyamán kicsinosodott s általában nagy személy­
forgalomnak örvendő Flórián - utcza neveztessék el 
a nagy hazafi nevéről.

* A vízvezeték kérdése most már csakugyan a 
megoldás felé közeledik. A minőségileg jónak, alkal­
masnak talált szekcsővölgyi víz mennyiségének meg­
állapítása körül javában folynak a mérési munkálatok.

a mi hihetőleg a legrövidebb idő alatt, megfelelhet, melynek 
eredményéről a vízvezetékügyi bizottság — a műszaki 
osztálynak rövid idő alatt várható tervezeti munkálata 
alapján javaslatot tehet s ezzel egyúttal kiküldetéséről 
is beszámolhat — a képviselőtestületi közgyűlésnek 
Az eddig szerzett értesülések alapján elég okunk lehet 
ama reményünk kifejezésére, hogy Eperjesnek végre- 
valahára mégis csak lesz vízvezetéke.

* Öngyilkosság. Verbovszky Vincze 42 éves, foglal­
kozás nélküli egyén október hó 1-jén a Strasser-kertben 
felakasztotta r iégát. Mire észrevették, meghalt.

* A bábaiskola már megkezdte működését. A ki­
meneti I képzésban részesülők száma: 20. Ez idén Zemplén-

vármegye van soron
* A városi tanács figyelmébe ajánljuk azt a

szerzett

egyhangúlag fog megtörténni Sipo: 
a magyar ipar ügyét

Katonai hír. A cs. és kir. 67-ik gyalogezred 
önkéntesei szeptember végén tették a tiszti-vizsgát és 
pedig 4 kivételével mind sikerrel. A második év szol­
gálatára egyet köteleztek.

A 6-ik tüzérhadtest önkéntesei közül 12-en 
buktak meg a tiszti-vizsgán; kettőt pedig nem bo­
csátottak a vizsgához.

* Joghallgatóink számának növekvése. A jog­
akadémián a rendes beiratások véget értek ugyan, azon­
ban a hallgatóságnak száma még egyre növekszik, a 
mennyiben a fennálló szabályrendelet értelmében, az 
egyéves önkéntesi katonai szolgálatot teljesített ifjaknak 
joguk van október 8-ikáig eszközölni beiratkozásukat. 
Daczára annak, hogy a beírások végleges eredményéről 
csak ezután fogunk hírt adhatni, mégis örömmel kell 
konstatálnunk azt a körülményt, hogy ősi jogakadé­
mia nk hallgatóságának a szama mar eddig is igen 
örvendetes és igen jelentékeny növekedést tanúsít. Jog­
hallgatóinknak száma már mostan is túlemelkedett a 
2<><>-on. Oly szám ez, a melylyel a jogakadémia újabb 
szervezete óta nem dicsekedhetett soha. Hiszszük, hogy 
közönségünk, a mely oly meleg érdeklődéssel és jó­
indulattal viseltetik e, városunkra és vármegyénkre oly 
annyira mellőzhetetlen és oly annyira üdvös tanintézet 
iránt, szintén őszinte örömmel vesz tudomást erről a 
tényről, a mely mindennél meggyőzőbb és ékesebben 
szóló bizonyítéka annak, hogy ez a tanintézet itt a leg 
életképesebb és a fejlődésre, valamint felvirágozásra 
leghivatottabb tanintézetek egyike. Ez az örvendetes 
adat csupán szépen egészíti ki azokat az alapos fejtege-

, melyeket lapunk ez év tavaszán, az »Eperjesi I a krónikás sajnálkozva írja — «50 hordót megittak ben­
nök». Egyébként is rengeteg sok birtoka volt e nagy­
kereskedő városnak, de most már régi domíniumainak 
csak romja maradt meg. Mintha naponkint fogyó régi 
emlékeivel, vagyona is napról-napra apadna. A város 
régi gazdagságának már csak a híre van meg.

I * Tűz a városi téglagyárban. Október 2-ikán, 
csütörtökön délelőtt 8 órakor a városi téglagyárban 
tűz ütött ki — téglaégetés közben — s egy kemenezé- 
nek a zsindely-tetőzete odaégett. A tűz további terje­
dését megakadályozták.

* Érdekes lopási módszer. Pencsák Maria tót- 
| soóvári születésű, 15 éves cselédleány Gärtner Ignácz 

kereskedő üzletének egyik leggyakrabbi látogatója volt, 
hol naponként is többször vásárolt mindenféle nyalánk­
ságokat. A kereskedőnek s illetve alkalmazottainak 
már feltűnő volt a cselédleány keresetével össze nem 
egyeztethető kiadások sora, de egyre bosszantóbban 
feltűnt az is, hogy az üzleti asztalnak egyik pénzes­
fiókjában naponként kisebb-nagyobb differenczia mutat­
kozik. Rájöttek. A cselédleány ugyanis következetesen 
mindig ráhajolt a pultra s mialatt a kereskedő fordult, 
vagy a kért czikknek kiválasztása végett esetleg kis 
létrával is bajlódott, addig ő kinyitotta ügyesen a 
fiókot s markolt, mennyit tudott. így tartott ez so­
káig, talán másfél esztendeig is, míg a gonosz tolva

téseket, i
jogakadémia jövője» czímen, dr. Horváth Ödön kir. 
tanácsosnak, a jogakademia dékánjának tollából közölt, 
s csak megszilárdítja azt a biztos reményünket, a melyet 
ennek az ősi tanintézetnek jövője felől, nemkülönben 
e jövő munkálása érdekéből az összes erre hivatott 
tényezőknek készséges közreműködése felől táplálunk

* Kossuth
értesülünk —
Kossuth Lajos

* Eperjes
osztálya okt. 1-jén, szerdán délután tárgyalta a jövő 
évi költség vetést. A számvevő által összeállított s a 
tanács álta is tárgyalt költségelőirányzatot a szak­
osztály — a kiadási tételek csekély változtatásával — 
elfogadta, s illeve elfogadása iránt a közgyűlésnek 
javalatot tesz. Az összes bevétel 355,306 kor. 31 fillér­
ben, a kiadás 439,349 kor. 13 fillérben (a számvevő 
által 439,929 kor. 13 fillérben) van előirányozva, s így 
a hiány 84,042 kor 82 fillérben mutatkozik, melynek 
pótadó útján fedezése 47°/0-ot állapít meg, s azonkívül 
a háztulajdonosokra még 4°/0 baraklaktanyai pótlék 
tárul Az adóalap 171,509 kor. 72 fillért tesz ki, úgy, 
hogy 1715 kor. képez l°/0-ot. A sokszorosított költ­
ségelőirányzat közszemlére kitétetett, s a közgyűlést 
előzőleg a képviselőtestületi tagok közt kiosztatik. A

Lajos-csúcs. Késmárk városa — mint 
a tulajdonát képező Zöldtó-csúcsot 
nevéről nevezte el.
város pénz- s gazdaságügyi szak-
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horogra került A kereskedő — jó tanácsra — reszelővei 
minden pénzdarabot megjegyzett abban a fiókban, 
melyből a leány lopni szokott s bár észrevette, hogy 
a leány belenyúlt a fiókba, hagyta. De akkor már két 
rendőr várakozott s a kereskedő figyelmeztetésére, mint 
tetten érettet, közrefogták s elvették a megjelölt öt­
koronást. A nyomozás kiderítette, hogy a leánynak, 
kinek szülei a legszegényebb napszámosok, takarék­
pénztári könyvecskéje van s ebben pár száz korona 
betétje, s hogy a betétek nagysága a kereskedő kasszá­
jának differencziáival időben s mennyiségben teljesen 
arányban áll. A leány már sokat bevallott. A nyo­
mozás folyik.

* Sáronrárnieyue *'•**  Eperjes, liártfii, Kin- 
szebeu városok összes állami s magánhivatalamak, 
intézeteinek, testületéinek, egyesületeinek, gyári s ipari 
vállalatainak, takarék pénztárai - és szövetkezeteinek, 
társasköreinek és asztaltársaságainak rezet ölhez azt 
a tiszteletteljes kérést intézem: legyenek szívesek a 
Sáronrártuefpiei Kalauz most készülő czimtára 
részére, melvet kiváló gonddal igyekszem összeállítani, 
az illető hivatal vagy egyesület tisztikarának elnök­
ségének, igazgatóságának, választmányának stb) teljen 
uérnorát — az állás megjelölésével — egy hét le­
folyása alatt czimemre megküldeni. Tisztelettel Kósch 
Árpád könyvnyomdatulajdonos Eperjesen.

* Patkány, mint gyújtogató. Hihetetlennek látszik 
s mégis úgy van; a rendőri nyomozás eredménye 
állította fel s bizonyíthatja e szokatlan tételt, a fiein 
Simon eperjesi kereskedő raktárában támadt tűz alkal­
mából. A tűz ugyanis szeptember 28-ikán, vasárnap 
este 7 órakor, tehát olyan időben támadt a fő-utezai 
Meltzer-féle ház udvarában lévő s csukott raktárban, 
midőn az üzletek is csukva voltak s a raktárban 
senkinek keresni valója nem lehetett s tényleg nem 
is volt. Csodálni való volt hát, hogy a raktárban mégis 
tűz támadt, melyet a házbeliek csakhamar észrevették 
s mielőtt megnövekedhetett volna, eloltották. A rendőr­
ség kutatta, kereste a tűz keletkezésének okát — s 
rájött, hogy ezúttal patkányok voltak a gyújtogatok, 
mert sok gyufacsomagot össze-vissza rágcsálva találtak, 
elannyita, hogy a gyufa feje is kilátszott s így nyilván­
való, hogy a különben is könnyen gyűlő gyufa vagy 
rágcsálás folytán támadhatott dörzsölés, vagy gyufa­
csomagnak a patkányok szaladgálása közben történt 
esése által meggyűlt s attól más czikkek is hamarosan 
tüzet fogtak. Ily módon keletkezett a tűz a múlt év­
ben Feldmann kereskedő üzletében is, de ott macska 
volt a szereplő.

Selyem-blouse
2 forint krajrzár

és magasabb áron — 4 méter — valamint «Henneberg-selyem» 
fekete, fehér és más színekben 60 krajczártól 14 frt 65 krig 
méterje. -- Mindenkinek bérmentve és vámmentesen házhoz 
szállítva. Minták postafordultával. Svájczba kettős levélportó.

Henneberg G., selyemgyáros |w. és kir. udvari-szállító) Zürich. 1.
* Állami gondozásban levő gyermekek gyógy­

szerei. A belügyminiszter az állami gondozásban levő 
gyermekek számára való gyógyszerrendelés szabályo­
zása tárgyában rendeletet bocsátott ki, melynek értel­
mében a gyógyszerek e gyermekek részére az országos 
betegápolási-alap terhére rendelendök. Az ekképen ki­
szolgáltatott gyógyszerekről szóló számlák évnegye- 
denkint az illető állami gyertnekmenhelyhez nyújtandók 
be. Az állami gyermekmenhely a számlákat és vényeket 
felülvizsgálás és érvényesítés végett a belügyminisz­
tériumhoz terjeszti fel s a kifizetés a belügyminiszteri 
megállapítás után történik.

* Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy a 
Jerencz József-keserű r íz valamennyi hasonló vizet
— tartós hashajtó-hatása és említésre méltó kellemes 
ízénél fogva — már kis adagban is tetemesen felül­
múlja. Kérjünk határozottan Ferencz József keserűvizet.

* A t. hölgyközönséget tisztelettel értesíti az Ats 
és Társa utódai, Gartner, Holvay és Társa divat­
szalonja (Budapest, Szervita-tér 4), hogy megérkeztek 
a legremekebb őszi és téli ruhamodellek a legdivato­
sabb kabátok, gallérok, köpenyek, blousok, jouponok, 
a most nagyon kedvelt orosz kosztümök, valamint a 
szebbnél szebb franczia, angol kelmék és selyemszöve­
tek. Mérték szerint mérsékelt árakon készítenek leg­
modernebb angol és franczia szabású ruhákat és kon­
fekciókat saját műtermükben a legízlésesebb kivitelben.

* Óvatosság tízkoronás bankjegyek elfogadásánál. 
Mint a Magyar Pénzügy közli, Budapesten újabban 
többféle tízkoronás bankjegy-hamisítványt fedeztek fel, 
melyeknek feltűnőbb ismertető-jelei a következők: 
Valamennyi hamisítvány papírja vastagabb és durvább, 
mint a valódi bankjegyeké, ezenkívül az egyik hami-

' sítvány színe sötétebb; a TÍZ KORONÁT jelzés három 
utolsó betűje (NÁT) észrevehetően nagyobb, mint a 
megelőző többi betű; a vörös színű feliratok és számok
— és pedig a magyar szövegben a 080028 szám,

eperjesi lapok______ ___

valamint a SZÁM szó, a német szövegben Serie 
1292, a hamisítvány elkészítése után vörös festékkel 
utólagosan nyomattak rá és meg nedvesítve, szint eresz­
tenek s elmázolódnak; a világosság felé tartva, a 
hamisítvány majdnem feketébe átmenő lilaszínt mutat 
s míg a valódi bankjegynél a magyar és német szöveg 
akként var. nyomva, hogy egymást teljesen fedik, 
addig a hamisítványnál a német szöveg nyomatás 
közben alább csúszott, homályos és majdnem teljesen 
sötét. A másik hamisítvány rajza a valódi bankjegye­
kével egyezik ugyan, de színe világosabb, a szám, 
valamint a sorszám színe élénkebb és a valódi bank 
jegyekénél nagyobb. A harmadik hamisítvány színe 
teljesen eltérő barnásszürke; a sorszámok és a SZÁM 
szó vörös színű festékkel vannak nyomtatva és ha 
megnedvesíttetnek, elmosódnak; egyebekben a fény­
képezés útján készült hamisítvány a valódi bankjegyek­
kel teljesen megegyezik.

* Varrcgéphímzö-tanfolyam. Singer Co. varrógép- 
részvénytársulat ezégnek a városi Vigadó kistermében 
levő hímzőmunkakiállítása különösen előkelő hölgy­
közönségünk részéről nagy látogatásnak örvend. A 
valóban művészi kivitelű hímzések szemlélete mind­
inkább több s több hívet szerez a könnyen elsajátít­
ható s épp oly hasznos, mint művészi becscsel bitó 
géphímzésnek, minek folytán Singer Co. díjtalan gép- 
hímzési tanfolyama is jól megérdemelt nagy pártolás­
ban részesül.

* Mindig csak «valódi». A vásárlásnál nem rit­
kán nalljuk azt a kívánságot hangoztatni, hogy csak 
«valódi» árút óhajt. Ámde mi a «valódi»? Ezzel az 
«eredeti», az «első» jeleztetik, a mely úgy van készítve, 
a mint azt maga a feltaláló akarta. A mai kor irá­
nyában fekszik azonban az új, a jó dolgot, a mely 
sikeres elterjedést nyert, azonnal «utánozni», és az 
utánzatot mint «éppen olyan jót», sőt mint «jobbat» 
kínálni Többnyire a tápszereknél fordul ez elő, noha 
éppen ennél a legfontosabb az, hogy elkerüljük a 
«hamisítványt». Több mint egy évtizeddel ezelőtt, a 
midőn a Kathreiner-féle Kneipp-malátakávé, páratlan 
előnyei réven a családokban oly gyorsan meghonoso­
dott, az utánzók is csakhamar felmerültek, hogy közön­
séges pökölt-terményekkel — a melyek csak külsőleg 
hasonlítottak az eredeti árúhoz — mint «éppen oly jót» 
jelezve, eláraszszák a piaczot. Igaz, hogy a csalódás soha 
sem tartott sokáig, mert háziasszonyaink, ha egyszer- 
másszor «rávenni» is hagyták magukat a hamisítvány 
megpróbálására, csakhamar észre is vették az íz rend­
kívüli nagy különbségét. De ha az egyik felhagy vele, 
a másik újra kezdi, s azért jól teszi minden háziasszony, 
ha a malátakávé vásárlásánál mindég ezt a megjegyzést 
is használja: „De csak a valódi «Kathreiner»-t, az ismert 
Kathreiner-féle csomagokban“, még az esetben is, ha 
a «hamisítványnyal» kísérletet még nem is tett volna. 
Mert csakis ez bírja azt a kedvelt, kellemes, a bab­
kávét megközelítő ízt s csak egyedül ő javítja a naponta 
megszokott kávéitalt. A «valódi Kathreiner» mint a 
legjobb, van elismerve a babkávé pótlásául, a hol az 
orvosi rendeletre nélkülözendő. Éppen a «Kathreiner» 
az első, a valódi gyártmány, és még ma is elérhetlen 
az ő előnyeiben. Reá legjobban alkalmazható e mondás: 
«az igazán jó csak a valódi!»

* A «Zenélő Magyarország» zongora- és hegedű- 
zeneműfolyóirat most megjelent 224-ik füzete a követ­
kező szép zeneműujdonságokat közli: I. Balassa Kálmán 
«Tele van a falu»; II. Balassa Kálmán : «Messze, messze 
rónaságon», két magyar dalt; III. Gaál Ferencz: «Idyll» 
zongoradarabot; IV. Lengyel — Mazzantini: «Mazurka 
varieté» új szalon-tánczot. zongorára. Havonta kétszer, 
mindenkor ily gazdag, változatos, aktuális újdonságo­
kat közlő zeneműfolyóirat előfizetési ára negyedévben 
6 füzetre (66 zeneoldalra) 3 korona. Előfizethetni a 
most e számmal meginduló IV-ik évnegyedre, valamint 
az előző évnegyedekre is a Zenélő Magyarország (Klök- 
ner Ede) zeneműkiadóhivatalában Budapesten, VIII., 
József körút 22/24, hol egyúttal minden nyomtatásban 
megjelent zenemű a legjutányosabban megrendelhető.

* Hogyan érhetünk el magas életkort friss és 
jó egészségben ? E problematikus kérdéssel már szá­
mos tudós és orvos foglalkozott. Tudvalevő, hogy úgy 
a testi, mint a lelki könnyedségnek az alapja az egész­
séges, erős gyomor. Az egyedüli és biztosan ható szer, 
a melynek használata által a beteg gyomor ismét egész­
ségessé s erőteljessé lesz, és a melynek biztos gyógyító 
hatása bármily gyomorbántalomnál már évtizedek óta 
tapasztaltatott: a számtalan köszönő- és elismerő-levéllel 
kitüntetett,valódi Brady-féle máriaczelligyomorcseppek. 
Mindazoknak, a kik bármily gyomorbántalomban szen­
vednek s ismét egészségesek és életvidorak óhajtanak 
lenni: ezen világhírű gyomorcseppeket nem győzzük 
eléggé ajánlani. A törvényileg védett Brady-féle mária­
czelli gyomorcseppek minden gyógyszertárban kaphatók, 
mert kitűnő gyógyhatásánál és olcsóságánál fogva az 

összes kulturállamokban igen nagy elterjedésnek örvend. 
Vételnél ügyeljünk az aláírásra és kérjünk valódi Brady- 
féle máriaczelli gyomorcseppeket. Ne. értéktelen után­
zatoktól óvakodjunk!

* Mikes Kelemen, a legkitűnőbb magyar memoire- 
író, Rákóczy hű kísérője, újabban mindinkább meg­
hódítja az irodalmat. Levelei is több olvasó kezén 
forognak, mint valaha, irodalmi történetírók is, histo­
rikusok is többet foglalkoznak vele, mint régen Festik, 
színpadra viszik, versekbe írják élete folyását. Az a 
mély szeretet és hűség, a melylyel ő fejedelméhez 
holtig viseltetett, költői, sőt szinte legendás alakká 
teszi őt. Levelei is a legkitűnőbb magyar próza, melyet 
irodalmunk mind máig felmutathat. A históriában az 
ő levelei Rákóczy korának érdekes dokumentumai s 
belőlük lüktet legszebben és legigazabban a kor érzése; 
abban van megrajzolva a bujdosó fejedelem alakja és 
az emigráczió szomorú sorsa, apadása, kihalása. Május 
28-ikán 1720-ban írja: «Az Isten árvaságra teve ben­
nünket és kivevé ma közülünk a mi édes urunkat és 
atyánkat 3 óra után reggel. Ma nagypéntek lévén, 
mind a mennyei, mind a földi atyáinknak halálokat 
kell siratnunk. Micsoda életet élt ő és micsoda halála 
volt! Hiszem, hogy megmondották neki: Ma vélem 
lészsz a paradicsomban.» így siratta el ő Rákóczyt, 
de már az nem volt, a ki az ő szemét lefogja; utol 
sónak marad a bujdosók közül. De az emlékezete él 
és sok költő képzelete csapong a sírja körül. Mikes 
Kelemenről szól a Nagy Képes Világtörténet most meg­
jelent 168. füzete. A 12 kötetes nagy munka szerkesz­
tője Marczali Heririk, egyetemi tanár, ki egyúttal e 
kötet Írója is. Egy-egy gazdagon illusztrált kötet ára 
díszes félbőrkötésben 16 korona; füzetenként is kapható 
60 fillérjével. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható 
a kiadóknál (Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvény­
társaság, Budapest VIII., Üllői-út 18. sz.) s minden 
hazai könyvketeskedes útján, havi részletfizetésre is.

* Központi városi menetjegyiroda szervezése 
s megnyitása. A m. kir. államvasutak igazgatóságától 
nyert értesülésünk szerint az eddig a nemzetközi háló­
kocsi-társaság és a Cook Tamás és Fia ezég által 
Budapesten fentartott kétrendbeli városi menetjegy­
iroda egyidejű megszüntetése mellett a «M kir. Állam­
vasutak központi menetjegyirodája» czím alatt Buda­
pest, IV., Vigadó-tér 1. szám alatt új városi menetjegy­
iroda nyílt meg, a hol az utazó közönség nemcsak a 
szükséges, bárhova szóló jegyeket megválthatja vagy 
a vidékről megrendelheti, hanem úti-podgyászát is fel­
adhatja, sőt előzetes telefonértesítésre lakásáról is el­
vitetheti. Ezen irodában azonkívül bármely utazási- és 
menetjegy-ügyben úgy szóval, mint Írásban, minden­
nemű felvilágosítás díjtalanul nyerhető.

Orló—Eperjes—Budapest:

Új vasúti menetrend.
Érvényes 1902. október lró 1-Jótól.

Őrlő . . . ind. Csak hfŐ 
és pént. 910,/» 1245,/zr 745 »

Héthárs . . . >> 400 r 956 „ 126,, 835,,

Kisszeben . . »> 423,, 1019,, I4« „ 859,,

Eperjes megálló »» 456 „ 1052,, 215„ 933 „

Eperjes . érk. SOO,, 1057,, 220 „ 938 „

Mden n
Eperjes ■ ind. 504 r 1107,/» 232,/» 720 e 956,,

Abos .... érk. 533,, 1138,, 259,, 800 „ 1026,,

Abos .... ind. 647 „ 1143,, 303,, 807 „ 1028,,

Kassa .... érk. 7‘5 „ 1210,/« 325,, 835,, 1055,.

Kassa .... ind. 755,/,- 1245,, 355,, 9°0„ 1140,,

I Jn(l;i]>est érk. 1 30,/» 850 » 955 e 635 r 8'5 r

940»
725 r

805 „
831 „

8*5,,
925,,

Budapest—Eperjes—Orló:
Budapest ind. 715 r 735 r 235,/„ 810»

Kassa .... érk. VééAdu 828 » 447 r
Kassa .... ind. 1254,, 405,, 850 „ 530 „

Abos .... érk. 1‘6„ 432„ 916„ 556,,

Abos .... ind. 1<8„ 434„ 926„ 558 „

Eperjes . érk. 1* 5„ 504„ 955„ 628 „

Eperjes . ind. 1 50 „ 515,, 640,/»

Eperjes megálló 7> 155„ 521 „ 646,,

Kisszeben »> 223,, 554„ 719

Héthárs . . . ♦ > 244,, 618 e 743,,

Orló . . . érk. 325 „ 705,, 83O„

Eperjes--Bártfa:
Eperjes . ind. 820,/» 530,/„

Bártfa . . érk. 1026,, 736 »

Bártfa—Eperjes:
Bártfa. . ind. 530, 1135^ 631 e*
Eperjes. érk. 731 „ 135,/„ 836,.

* A 6 31 esti vonat csak a bánfai nagyvásárok alkalmával közlekedik

Szepesség felé indul a vonat:
Eperjes megálló ind. 456 r* 1052 ¿»I

Eperjes . ind. 504 „ 1107,, 350,/« 720»
Abos . . érk. 533„ 113«,, 430 „ 8°o„
Abos .... ind. 542 „ 1 30¿/w 447,, 922,,

.Eperjes vá os megállóhelyén a regg. 5 04 p.kor induló vonathoz ctak 
KttlSn e, penttkm van regg. 4 56 p.-kor csatlakozás.

Abos . . . .
Abos . . . .
Eperjes

Szepesség felől érkezik a vonat:
érk. 642¿& 1118,/» 318«-« 807 »

ind. 845,, 1 18,/« 434 „ 926,,

érk. 925 „ 145 „ i 504*,,  955 „

1048»

1057 „

1135,,
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♦ Idegbetegeknek dr. R. Pohl idegorvos Baden- 
ben a Khunet Manó és Fia bécsi ezég által készített 
Kunéról tiszta növényzsírról következőképen nyilatko­
zik : «Szívesen igazolom, hogy a Kunéról kitűnő növény 
zsír, mely hús- és tésztanemúek elkészítésere igen 
alkalmas. Összetételének állandósága és az a körülmény, 
hogy a Kunéról nem avasodik meg, kiválóan alkal­
massá teszik hizlaló-kúrát folytató idegbetegek ételei­
nek elkészítésére.»

Ingyenes díszmü-ajándék. A ki e czímet el­
olvassa, akaratlanul is Amerikára, a képtelenségek 
hazájára gondol. Pedig ezúttal sokkal közelebbről, Buda­
pestről, kél szárnyra e hír. A Pesti i\aplo, Magyar 
országnak e legrégibb, pártoktól és klikkektől teljesen 
független, szabadelvű és szókimondó napilapja lepi meg 
vele karácsonyra olvasóit, ajándékul adván — teljesen 
ingyen — a gyönyörű kötésű, remek illusztrácziókkal 
díszített «Zichy Mihály Album>-ot E valóban értékes 
és nagy irodalmi becscsel biró művet — melynek az 
Athenaeum kiadásában megjelent eredetije 90 koronába 
kerül a Pesti Kaplö új*kvart  kiadásában karácsonyi 
ajándékul megkapja a P«/í Napló minden állandó elő­
fizetője. És megkapják díjtalanul azok az új előfizetők is 
a kik egész éven át fél-, negyedév- vagy havonkint, de 
megszakítás nélkül fizetnek elő a Pesti Naplo-ra

Felelős szerkesztő: Kiadótulajdonos:

Dr. Mikler Károly. Kósch Árpád.

NYÍLT-TÉR.

Vesebajoknál, 
ahólyag bántalmainál 

és köszvénynél, 
az emésztési és lélegzési 

szervek hurutainál,

a Xiithion-forrás 

Salvator 
kitűnő sikerrel használtatik. E forrás kiváló tulajdonságai 

Húgyhajtó hatású.
Vasmentes. Kellemes izü. 

Könnyen emészthető.
Első rangú gyógyvíz es diaetetikus ital 
Számos orvosi tekintélyek áltai különösen 
oly egyéneknek ajánlva, a kik ülő élet­
módjuk folytán aranyeres bántal- 
makban. Masi pozsga. máj- és vese 
izgatási tüneményekben vagy húg-y- 
savas vesehomok és vesekövek 

képződésében szenvednek.
Kapható as»á< yvizkereskedésekben és gyógyszertárakban

4 Saivator-forrás Igazgatósága ípent set j

E KESERUVIZ
legjolik» li;ijtóssxoi'.

Kapható minden gyaf/u szertárban és /üszer- 
kereskedésben.

Üzlet-megnyitás.
\ an szerencsém a nagyérdemű közönség 

szives tudomására hozni, hogy Eperjesen, 

a Fö-utcza 146. sz. házban 
a mai kor igényeinek megfelelő 

CZUKRÁSZDÁT 
«KÁYÉHÁZAT# 
rendeztem be, melyet Szerdán, f. ÓVÍ 
október S-ikán fogok megnyitni.

2372 szám. Sárosunnegyí kir. tanfelfigyslöjétöl.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A nagyméltóságú ni. kir. vallás- és közoktatás­

ügyi ministerium 1902 évi szeptember hó 23-ikán 
61,298. sz. a. kelt rendelete értelmében a kisszebeni 
állami elemi iskola és kisdedóvoda czéljaira szolgáló 
épület felépítése alkalmából 7O.S28 kor. 75 fillér 
költségösszeg erejéig teljesítendő munkák biztosítása 
czéljából 1902. évi november hó 11-ik napjának 
délutáni 3 órájára Kisszebenben a polgármester hiva­
tali helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás 
hirdettetik.

Az egyes munkanemek, melyekre külön-külön is 
tehető ajánlat, a következők:

1. Föld-, kőműves- és el-

2.
helyező-munka . . .
Kőfaragó-munka . .

. 32829 
1963

<or. 31
« 20

fill.
<

3. Ács- « . 6146 « 96 <

4. Vas- . 5958 « 50 «

5. Cserepes- « . . . 1479 « 40 «

6. Bádogos- « . . . 2366 « 36 <

7. Burkoló- « . 2362 « —— <

8. Padoló- « . . 2020 « 98 <

9. Asztalos-, lakatos- és 
mázoló-munka . . . 7929 « 35 <

10. Üveges- « . . 754 « 11 <

11. Szobafestő-munka . . 200 < --- <

12. Kárpitos- « . . 392 < -- <

13. Kályhás- « . . . 1954 < — <

14. Kút- « 620 < ----- <

15. Arnyékszékek . . . . 3152 « 58 <

16. Kerítés..................... 700 « --- <

Összesen 70.828 kor. 75 fill.

Üzletemben legjobb minőségű sütemények 
és ezukorkák, valamint bárminemű likőrök és 
borok lesznek kaphatók.

Ajánlom ezukrászatomat különösen jsít- 
tctiwnyek s torták. rendelésre 
való elkészítésére.

Igyekvésem leend jutányos árak és gyors 
kiszolgálat által a n é. közönség megelége­
dését kiérdemelni.

Szives pártfogásért esedezve, maradok
kiváló tisztelettel'

Koch Tivadar.

Fölülte fontos gyonsorbajban szenvedőknek!
Étvágytalanságot, gyomorbántalmakat, émelygést, 
főfájást rossz emésztés következtében, gyomorgyönge- 
séget, emésztési zavarokat stb. azonnal megszün­

tetnek a régi hírnevű

Brady-féle Máriaczelli gyomarcseppek.
Sok ezer köszönő- és elismerő - levél

Egy üveg ára használati utasítással 80 üli., kettős üveg K. 1'40
Minden gj-ógyt;irban kaphatok

Főraktár Eperjesen: Barts Emil gyógyszertárában 
• A szerecsenhez».

Óvakodjunk hamisítványoktól. A valódi Máriaczelli s*  ’---- " ellátva
gyomorcseppeknek kell, hogy védjegy gyei és aláírással legyenek.
Arra figyelendő, hogy a régi hírnevű valódi Brady-féle Máriaczelli gyomor 
cseppeknek üvege 80 fill.-be, a kettős üveg K. 140-be kerül, míg az utánzott és 

kisebb értékűek olcsóbb áron, leginkább 70 fill.-en kináltatnak.

A versenytárgyalás alkalmából csak szabályszerűen 
lepecsételt, «Ajánlat a kisszebeni állami elemi iskola 
és kisdedóvoda építésére» czímmel ellátott zárt írás­
beli ajánlatok fogadtatnak el, melyek legkésőbb jelzett 
napnak délutáni 3 órájáig Kisszeben szab. kir. város 
polgármesteri hivatalához adandók be. Később érke­
zett és nein szabályszerűen kiállított ajánlatok, vagy 
utóajánlatok nem fogadtatnak el. Az ajánlatokban 
világosan kiteendő, hogy vállalkozó az építési feltéte­
leket ismeri és azoknak magát aláveti. Az ajánlatokhoz 
5°/o bánatpénz óvadékképes papírokban vagy kész­
pénzben csatolandó, mely a szerződés aláírása előtt 
a vállalkozó által 10°/0-ra kiegészítendő.

A szerződés, vállalkozóra azonnal annak meg­
kötése, Kisszeben szab. kir. városra azonban csak 
annak a nagyméltóságú m. kir. vallás- és közoktatás­
ügyi ministerium által történt elfogadása után kötelező.

A szóban forgó munkákra vonatkozó tervek és 
költségvetés, valamint az építési feltételek a sáros­
vármegyei kir. tanfelügyelőségnél Eperjesen (Fö-utcza 
!>-. szám) a rendes hivatalos órákban megtekint­
hetők s ugyanott e tárgyban bővebb felvilágosítás 
is szerezhető.

Eperjesen, 1902. évi szeptember hó 30-ikán.

Matavovszky Béla s. k., 
kir. tanfelügyelő.

I
I

___ X

Újabb haladás! I
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Vaslovag.

Bejegyzett 
védőjegy.

Kérje mindenütt csakis 
az új Eisenstádter-féle 

EGLASINH 

padlófénymázt. 
Gyári jegy: „vaslovag“ 

törvényesen védve.

Gyorsan szárad ! Kiadós ! 
Mosható! Tükörfényű!
Tartós! Szagtalan!

U l I A \ I Ili U Padlófénymáz utó-

sem piszok a padlóba nem hatolhat be.

Az EGLASINE a használatban 
a legolcsóbb beeresztő-szer. Takarékos 
használat mellett zzz 1 kgr. elegendő 
12 Éj-méter területre

Kapható mindenütt!
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Hauptgasse 51

U j|| 9ssell}diii!|| )|e)suy-z}nil|siiii)|-J9p!a|)| jasapad] ajsj] 
Kleider-Kunstputzerei 

beehre ich mich dem hochgeehrten Publikum von Eperjes und der 
gütigen Kenntniss zu bringen, dass ich in der Lage bin, auf eine 
Art, abgetragene, ruinirte, fleckige Kleider, mögen die Flecken von

Hauptgasse 51

Hiemit
Provinz zur 
wunderbare
Tinte, Fett oder was immer herrühren, durch ein Mittel eigener Erfindung, chemisch 
zu reinigen, herzustellen und ausbessern.

Ich putze Herren-, Damen- u. Kinderkleider, Offiziers-Uniformen, Tisch­
decken mit einem Worte Alles gut und billig.

Ich bitte das hochgelehrte Publikum, die Kleider zum Putzen, Bügeln oder 
Repariren nicht zum Paul, sondern zum Peter Hauptgasse Nr. 51 zu geben, 
denn billig und gut kann man nur dort bügeln, putzen und reinigen.

Um gütige Unterstützung des Unternehmens bitte, hochachtungsvoll

PETER SIKORSZKY
Klcider-Ii unstputze 1-

Eperjes, Hauptgasse Nr. 51. (Dr. Ferbstein'sches Haus) im Hofe, vis-à-vis dem Hôtel „Schwarzer Adler“. 
» lütte die Anstalt nicht zu verwechseln, < 

denn Kleider-Kunstputz- und Reparatur-Anstalt ist nur eine in Eperjes, und das 
ist das Sikorszky’sche Institut, immer ausgezeichnet und Patent.I

I Előfizetési felhívás. H

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
szives tudomására hozni, hogy kiadásomban 
még ez év folyamán fog megjelenni a 

SÁROSVÁBMEGYEt

I
A Richter-féle

LINIMENTBM CAPS.COMP.
Horgony-Pain-Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 év óta megbízható bedörzsölésűl al- 
kalmaztatik koszvénynél, csúznál és meghűléseknél. 
Illtés Silányabb utánzatok miatt bevásár- 

léskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
védjegygyei es a „Richter“ czégjegyzéssel 
fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár:
Török József, gyógyszerésznél ry w 
Budapesten. fjO ;

Richter F. Ad. és társa,
♦♦ caász. és kir. udvari szállítók. •• 

Rudolstadt.

A Pesti Napló karácsonyi ajándéka:

Zichy Mihály Alin
A Pesti Napló, a melv eddigelé Madách «Ember tragoe- 

<Jiájá>-t, -Arany balladái>-t Zichy Mihály képeivel, Katona 
József «Bánk bán»-ját, Kisfaludy Sándor -Himfy szerelmei«-t 
remek albumba foglalva, és legutoljára a «Költők Albumá'-t 
adta olvasóinak karácsonyi ajándékul, az idén az eddiginél 
is nagyobb szabású, díszben, tartalomban nemcsak az eddigi 
ajándékokat felülmúló, de a könyvpiaczon is ritkaság-számba 
menő díszmüvet,

Zichy Mihály Albumot rácsonyi ajándékul.
Zichy Mihály képeinek válogatott, impozáns al­

bumba foglalt gyűjteményét a Költők Albumánál nagyobb 
és díszesebb alakban, Zichy Mihály világhírű művészi ter­
melésének legjavát, legszebb ¡estniényeit és rajzait 
foglalja magában ez a díszmű negyven millapon.A melyek 
mindegyikéhez legkiválóbb esztétikusaink és műbírálóink 
írnak szövegmagyarázatot. A valóban remek kivitelű mű­
lapoknak egy része gyönyörű színnyomású lesz, olyan, a 
milyen eddig alig jelent meg magyar díszműben.

A negyven pompás műlapot, a kisérő szöveget és Zichy 
Mihály egyéniségének és változatos életpályájának regényes 
rajzát, valamint Zichy rajza után készült gazdag bekötési 
tábla foglalja gyönyörű díszes kötetbe.

= A Pesti Napló e nagyszabású díszművét az Athenaeum 
állítja fi. A -Zichy Mihály Álbum»-ot, a melynek ára az Athe­
naeum eredeti kiadásában 90 korona, a Pesti Napló új kvart 
kiadásában karácsonyi ajándékul megkapja a Pesti Napló 

minden állandó előfizetője. Es megkapják díjtalanul azok az 
új előfizetők is, a kik egész éven át fél-, negyedév- vagy 
havonkint, de megszakítás nélkül fizetnek elő a Pesti Naplót a.

Legjobb hírnevű 
s legnagyobb gyára 

a bécsi kósermészárosok 
termelő-szövetkezetének

és ennek kiegészítő-részeként EPERJES, 
KISSZEBEN és BÁRTFA szab. kir.városok

O 251 mt ÉLT&s.

A Sárosvármegyei Kalauz tartalmazni fogja 
a vármegyére vonatkozó közigazgatási ada­
tokat, továbbá az Eperjes, Bártfa és Kis- 
szeben sz. kir. városokban elhelyezett hiva­
talok és azok tisztviselőinek, valamint e 
városok orvosainak, ügyvédeinek, kereske­
dőinek és iparosainak név- s lakjegyzékét, 
foglalkozások szerint csoportosítva.

A vármegyei községekre vonatkozólag pe­
dig közölni fogja e Kalauz a község magyar 
és tót elnevezését, postai, távirdai, szolgabirói, 
járásbírói, anyakönyvvezetői, telekkönyvi, adó- 
jigyf csendőrségi és pénzügyi hovátartozóságát; 
a községek lelkészeit, iskoláit, tanítóit, körjegy­
zőit, bíróit; a községi lakosok és házak számát; 
továbbá a községek nagyobb földbirtokosait, 
bérlőit, kereskedőit és korcsmárosait, valamint 
az egyes községek nevezetesebb műemlékeit.

A Kalauz függelékét hii-clotósc-fc. 
fogják képezni.

A Sárosvármegyei Kalauz előfizetési ára 
«*£  korona.

A Kalauzba felveendő hirdetések árai a 
következők: Egész oldaJ 16 kQr 
Féloldal 1O kor. Negyedoldal 3 kor.

A Sárosvármegyei Kalauz a vármegye min­
den lakosa számára fölötte hasznos, sőt nélkü- 
lözhetlen kézikönyv leend; hogy azonban lehe­
tővé tétessék nekem,ezen nem csekély áldoza­
tokkal és nagy munkával járó Kalauz nyoma­
tandó példányainak számát legalább megköze­
lítőleg meghatározni, nagyon kérem a n.-érd. 
közönséget, az ezen Kalauzra való előfizetését 
már mos' levelezőlap útján nálam bejelenteni.

A Sárosvármegyei Kalauz kiadóhivatala:
Kósch Árpád

könyvnyomtató-intézete Eperjesen.

G R Á C Z I
Godcn, egy világhírű kíilOnlcgjesssség; 

hozatott forgalomba az alanti czég által
Ez hamisítatlan, tiszta, valódi gyapjúból készül, miáltal — 
tartósságánál fogva - elpusztíthattam súgv nők, mint urak 
részére a legelegánsabb, praktikus öltözékek készíthetők.

ss I IO<?Il 1« 111 ■tssc‘1'1 védőjegygyei 
iiéik részére, több mint 40 finom színben, 140 cm 

széles, méterenkint csiik K.
rí«'l“ védőjegygyei urak részére, 

minden praktikus színben. 140 cm széles, méterenkint 
c-jsíik K. 7.50,

Minták ingyen és bérmentve.
11 koronát tevő megrendelésnél bérmentes küldés

Erstes Grazer Kaufhaus,
G R A. Z.

Esemény * * 
a magyar * 
irodalomban ! NAGY KÉPES

AZ EGYETEMES TÖRTÉNE-

LEM KLASSZIKUS KÖNYVE,

Szerkeszti a legkiválóbb magyar 
’ J ■ . irók közreműködésével : 

? MARCZALI HENRIK

Tizenkét kötetben.
Eddigelé nyolcz kötet 
jelent meg........................
Négyhavonként jön . 
eyy-egy kötet..................

. Bővebbet a prospektus, . . 
melyet mindenki ingyen kap.

A teljes mü ára 
192 korona

Megrendelhető . . . 

£ *5  koronás
W csekély havi *
J részlttflzetésre
w e rendelőlap segélyé-

vei, mely kivágandó 
Zgí és levelező-lapra ra-

gasztva, hozzánk be- 
* küldendő'.......................

Révai Testvérek 
T irodalmi Intézet
i Részvénytársaság

W Budapest, Vili. k.
T Ollo'i út 18. szám.

számára.

Főraktár Bécs, II., Praterstrasse 52.

Ajánlja a n é. közönségnek, valamint Bécs és a vidék 
elárúsítóinak kitűnő minőségű és bármily fajtájú kolbász, 
szalámi, marha-mar, nyelv stb. gyártmányait

s ívj á. t v ;i gá s Ti

I-a hízott ökörhúsból.
Mindig friss árú legnagyobb választékban.

■■ Naponta postai és vasúti szétküldés. ■■

Árlapok ingyen és bérmentve. Telefon 4109. és 13,051. sz. 

Osztr. postatakp. számla 802,454 Magy. postatakp számla 7984. sz.

A Nagy Képes Világtörténet 
azért eseménye a magyar irodalomnak, 
mert az első teljes, tökéletes, minden igé­
nyeknek megfelelő világtörténelem. .

A Nagy Képes Világtörténet 
megjelenésével minden más világtörténeti 
mű elavult és értéktelenné vált..................

A Nagy Képes Világtörténet 
az elet bibliája és nélkülözhetetlen minden­
kinek, a ki müveit ember akar lenni.

A Nagy Képes Világtörténet 
az a mű, melyből az egyén, a család, a társa­
dalom hazaszeretetet és összetartást tanul.

A Nagy Képes Világtörténet 
fejleszti a műízlést, táplálja a tudást, neme­
síti a lelket..................................

A Nagy Képes Világtörténet 
brilliáns stílusával és pompás illusztrácziői- 
val nemcsak tanít, hanem oktatva gyö­
nyörködtet is és a legnagyobb szellemi 
élvezetet nyújtja....................

Ezennel megrendelem a Révai Testvérek Irodaim! Intézet Részvény, 
társaságtól Budapesten a

Nagy Képes Világtörténet 
czímű müvet 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevőn, hogy eddigelé 
nyolcz kötet jelent meg s a további kötetek négy havonkint jelennek meg. 
Kötelezem magam a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 
3 koronát havonkint mindaddig befizetni, míg a mű teljes vételára tör- 
esztve nincsen. Az esetleg elmaradó részletek költségemre postai meg­

bízás utján szedhetők be és ennek be nem váltása eseten a mű teljes 
hátralékos vételára esedékessé válik. A mű további kötetei a megjele- 
neshez képest és fizetései arányában szállítandók.

Kelt______  ________

Név :~

Állás :



40. szám
EPERJESI LAPOK oldal

764. szám.

1 főzés és sütéshez olcsó és kiadós.

htetertásoknál, .záUodák. vendéglők, 
prób»-po.tedcK«okat engedélyezett élelmi é.élvezeti^^ziik Z.<‘í’‘znré’5Íre ,orvo"' «»•‘tekintélyei, által melegen

*■ a Tonatkoaó erroai minden magyar postaállomásra 7 koronáért niAavétt/|A1ÓKÍntéZkínek ellenőrzése alatt. 6 kilogrammos elegysúlyú
totó •rvom biaoayiWáayokat kívánatra díjmentes küldjük. Megrendelések étX<£k^ átvételénél kedvezménye, árak. Ismertetit

főraktárhoz intésendök: Honis*  T^n ¿a UJTvia^8 felállítása iránt a magryurornáirl központi

““ utoza 19.

Árlejtési hirdetmény.
, Alulírott m k>r- főbányahivatal kezelete alatt 
álló sójőző-üzem 1903-ik évi termény- és anyag­
szükséglet fedezése czéljából árlejtés hirdettetik 
és pedig:

I csop.: Gabonanemüek és
215
400

50
60
20
30

takarmányfélék:
75 kg. súlyban,
71 «
43 «

«
«

600
600
600
200

1000

500

300

50

2000

50,000

8
50
60

200

<

«

<

«

«

5

10

IV.

4 m. hosszú, 30 cm. széles,

m. hosszú, 30 cm. széles,

m. hosszú, 30 cm. széles.

q. búzát, 1 hl.-ként
q. rozsot, 1 «
q. zabot, 1 «
q. lószénát, 
q. alomszalmát, 
q. zsúpszalmát.

II. csoport: Kenő- és géptisztító-anyagok: 

kg. repczeolajra (kétszer finomított), 
kg. dynamogépolajra (kétszer finomított), 
kg. 1 kg.-os darabokba vágott fagygyúra, 
kg- géptisztító kenderkóczra.

III. csoport: Fürészárúk :
db. fenyödeszka 4 m. hosszú, 30 cm. széles,

3 cm. vastag, 
fenyő-fél pad ló
4 cm. vastag, 
fenyőpadló 4
5 cm. vastag, 
bükkpadló 4 
5 cm. vastag,
fenyőlécz 4 m. hosszú, 6 cm széles, 3 cm. 
vastag, 
fenyőzsindely 48 cm. hosszú, 8 cm. széles, 
1 cm. vastag,

m.3 tölgypadló 4 ni. hosszú, 20 -35 cm 
széles, 10 cm. vastag,

m.3 tölgypadló 3’50 hosszú, 20—35 cm. 
széles, 10 cm. vastag.

csoport: Különféle anyagok:
db. l-60 m. széles, 2 m. hosszú (ökör-) nyersbőr, 
m.3 kemény épület-terméskő, 
m 3 homok, 
m 3 törött mészkő-kavics (útkavicsoláshoz)

Ezen termények és anyagok a beálló szükség­
hez képest 1903. évi január, április, július és 
október hó elején esedékes negyedévi részletek­
ben esetleg felszólítás után azonnal beszállí- 
tandók lesznek.

A magyar nyelven szerkesztett zárt és 1 ko­
ronás bélyeggel ellátott Írásbeli ajánlatok, melyek 
csoportonként elkülönítve, külön-külön benyúj­
tandók és melyekben az ajánlott egységárak 
számok- és betűkkel tisztán és olvashatóan ki­
teendők, az ajánlott összegnek 10% bánatpénz­
zel ellátva, /'. évi november hó 18-ik napján 
délelőtt 9 óráig nevezett főbányahivatalnál meg­
tartandó zárt ajánlati versenytárgyalásra a ki­
tűzött határidőig annál is inkább benyújtandók, 
mivel elkésetten beérkezett vagy utóajánlatok 
feltétlenül visszautasíttatni fognak.

A bánatpénz készpénzben vagy állami érték­
papírokban — a napi árfolyam 90%-ával szá­
mítva — csatolandó.

Az ajánlattevő ajánlatában a szállítandó 
anyagok származási helyét megnevezni és a 
Il ik és IV-ik csoportbeli anyagokból pedig 
megfelelő mintákat bemutatni tartozik; továbbá 
felemlítem, hogy aszállítási feltételeket — melyek 
alulírott kir. főbányahivatalnál a hivatalos órák 
alatt bármikor betekinthetők — ismeri és azok­
nak magát feltétlenül aláveti.

Végül fentartja magának alulírott m. kir. 
főbányahivatal azon jogot, hogy a beérkezett 
ajánlatok közül — tekintet nélkül az ajánlott 
árakra — szabadon választhasson és a szállítást 
azoknak ítélhesse oda, kiket a szállítás teljesí­
tésére legmegbízhatóbbnak tart, valamint arra 
is, hogy a kitüntetett mennyiségeket a valódi 
szükséghez képest 1 '3-ad részszel felemelheti 
vagy leszállíthatja.

Soóvárt, 1902. évi szeptember hó 24-:kén.

(Utánnyomás nem díjaztatik.) H- líll*.  főbányahivatal-

Árverési hirdetmény.
. EPERJESI BANKEG\LET részéről közhírré tétetik, 

| miszerint a .nála elzálogosított és bezárólag folyt) évi 
.hó íJO-ig tojóiét: ékszer-, értékpapir- 

és egyéb tárgyakból álló kézizíilogok.

1902. évi november lió 10-én
&

reggeli 9 órakor az intézet helyiségében, az alapszabályok 
értelmében tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek 
eladatni fognak.

Ezen zálogok az árverés napjáig az illető felek által rendezhetők.
Eperjesen, 1902. szeptember hó 4-én.

Íz Eperjesi Bankegylet igazgatósága.

ajánltatnak

5

áltál a legjutanyosabb árak mellett

fTcb * SHUTTlíWOB
I

áron

• jutányos

Clayton & Shuttle worth
mezőgazdasági gépgyárosok (j) Budapest Vág

Locomobil és gözcséplőgép-készletek
továbbá jArgány-cséplSgépek. lóhere-cséplők. tlsztttó-rosták. konkolyozók kaszáló- ás 

aratógépek, szénagyüjtök. boronák.

2- és 3-vasú ekék és m.’rvrn egyéb gazdasági

Részletes árjegyzékek kiva 
untra ingyen ét bérmentv 

küldetnek.

Váczi-körút I$

• vétetnek fél

i : I . Sí Ö K I> X I? Ö I

„Columbia-Drill“
legjobb (orvetögépek, 

szeoukavágók. répavágók.
k ukorlcza-morzsolók, 
darálók, órló-malmok, 
egyetem.* acaM-akák.

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb 
locomobil- és cséplőgép-gvára.

kiadóhiva-

ív O L.

lapunk

talában.

k i
Magyarország legnagyobb hangszergyára réz-, fa-, fúvó- és vonós-hangszerekben

STOWASSER J.
cs. és kir udvari hangszergyáros, a cs. és kir. közös- és a m. kir. honvéd­

hadsereg szállítója
BudapcNt, II., Lánczhid-utcza ¿5. szám. 

Legnagyobb választék az összes hangszerekben.
Hegedűk, gordonkák, bőgök, fuvolák, klarinétok, trombiták, czimbalmok. 

gtr- Általam konstruált TÁROGATÓK 30 frttól feljebb

iskola és zongorakiséret ingyen.

ÉSfejk TTAPlVrONTTC ÁTT le«obb- elpusztithatlan hangokkal. Különlegesség AXXXAVAU. Vil XXkxXXk hangú hangverseny-harmonikák, saját minták.
aczcl-

I •*  l'gjutányosabb árban,
előnyös feltételek mellett.

KÉPES ÁETEGTZÉKEK
es pedig külon-külön a; hangszerekről, b) harmoniumokról, c) harmonikákról

— ingyen és bérmentve.-------
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3458—1902. tkvi szám.

Hirdetmény.
Osztropatak község telekkönyve az úrbéri 

erdő elkülönítése következtében részlegesen átalakít­
tatott és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, 
a melyekre az 1886: XXIX, az 1889: XXXV 111. és az 
1891 : XVI. t.-czikkek a tényleges birtokos tulajdon­
jogának bejegyzését rendelik, az 1892 : XXIX. t.-czikk- 
ben szabályozott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegy­
zések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. hogy mindazok, kik az 1886: XXIX. t.-cz. 15. 

és 17. §-ai alapján, ideértve e §-oknak az 1889. évi 
XXXVIII. t.-czikk 7. §-a és az 1891 : XVI> t.-czikk
15. b pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy az 
1886: XXIX. t.-czikk 22. Jt-a alapján történt törlések 
érvénytelenségét, kimutathatják, e végből törlési kerese- 
tüket hat hónap alatt, vagyis az 1903. április b ikáig 
bezárólag a tkvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen 
meg nem hosszabítható záros határidő eltelte után indí­
tott törlési kereset annak a harmadik személynek, a ki 
időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára 
nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886: XXIX. t.-cz.
16. és 18. fainak eseteiben — ideértve az utóbbi 
§-nak az 1889: XXXVIII. t.-cz. 5. s 6. §-aiban foglalt 
kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogá­
nak bejegyzése ellenében ellentmondással élni kíván­
nak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 
a fent kitett határnapig bezárólag a telekkönyvi ható­
sághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbít­
ható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, a kik a telekkönyv átalakítása 
tárgyában tett intézkedések által, nemkülönben azok, 
a kik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül az 
1892: XXIX. t.-cz. szerinti eljárás és az ennek folya­
mán történt bejegyzések által előbb nyert nyilván­
könyvi jogaikat bármely irányban sértve vélik, ide­
értve azokat is, a kik a tulajdonjog arányának az 
1889 : XXXVIII. t.-cz. 16. §-a alapján történt bejegy­
zését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásu­
kat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz 
hat hónap alatt, vagyis a fent kitett határnapig be­
zárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbít­
ható záros határidő elmúlta után az átalakításkor 
közbejött téves bevezetésből származó bárminemű igé­
nyeket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik, az említett bejegy zéseket pedig 
csak a törvény rendes útján és csak az időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek 
jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Minthogy egyszersmind Osztropatak község tér­
képe egészben az 1896. évi 70,971. sz. igazságügy­
miniszteri rendelettel szabályozott eljárás útján pótol­
tatott, ez azzal a felhívással tétetik közzé:

hogy mindazok, a kik az eljárás és a telekkönyvi 
térkép, annak útján történt pótlása által nyilvánkönyvi 
jogaikat bármily irányban sértve vélik, a telekkönyvi 
hatóságnál hat hónap alatt, vagyis a fent kitett határ­
napig felszólalással éljenek, mivel e határidő eltelte után 
a térképnek, mint a telekjegyzőkönyvek kiegészítő ré­
szének tartalma csak a törvény rendes útján és csak 
harmadik személyek időközben jóhiszemben szerzett 
nyilvánkönyvi jogainak sérelme nélkül támadható meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a 
hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, 
hogy a mennyiben azokhoz egyszerű másolatokat 
is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az 
eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Eperjesen, 1902. szept. 6.

kir. törvényszéki bíró.

Minden hirrletó« fcletslegfN, 

«'i dohányzó egyszei’ veszi • 

és többé mást nem szihíit *

legjobb, valódi franczia

szivarkapapir és szivarkahüvely.
Gyári raktár:

Mórnál Eperjesen.
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Epilepsia.
A ki eskórban, görcsös és 
más ideges bit utalómban 
szenved, kérjen erről füzetet; 
ilyet bárkinek ingyen és bér­

mentve küldünk.
Schwanen-Apotheke 

Frankfurt a/M.

Globus tisztító kivonat
a .■<

legjobb fémtisztitó szer.
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Dobozok 1O, 16 és 30 fillér. 
Kapható minden üzletben.

Minden kísérlet további használatát biztosítja. 
Feltaláló és egyedüli gyáros:

FRITZ SCHULZ jun. Aktiengesellschaft, Eger und Leipzig.
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Napröl-napra miudinKabb 

jótéteményneK 
és szükségletnek bizonyul 
minden családban a ==

Kathreiner-féle = 
Kneipp-maláta Kávé 
használata, i; .

Gondos háziasszony ne késlekedjék 
tovább ezt a jóízű és egészséges 
kávé italt bevezetni. —

Tisztább pótkávé nem létezik, és 
nincsen jobb pótlás a babkávé 
helyebe, a hol ez orvosilag eltiltatott.

Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé 
csakis a »Kneipp páter védjegyű

Keil-lakk
legkitűnőbb mázoló puha-padlók számára.

Szagtalan ,?GlorÍa -viasz, új beeresztésre 
olcsó és czélszerű.

Keil-féle viasz-paszta, parquetteknek.
Keil-féle fehér Glasur, mosdóasztaloknak,

45 krajezár
Keil-féle arany-fénymáz képkeretekhez 20 krajcár.
Keil-féle szalmakalap-lakka minden színben.
■ I amra o - rl F“ •

i 
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Mindenkor 
kaphatók:

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.


